
Agroecologia, între știință și practică — ASAS prezentă la un eveniment de referință al 
horticulturii românești 
Pe 8 mai 2026, în cadrul Zilelor Horticulturii Bucureștene, Facultatea de Horticultură și Centrul 
de Cercetare pentru Studiul Calității Produselor Agroalimetare din cadrul USAMV București au 
găzduit workshopul „Agroecologia în horticultură și agricultură, între validare în practică și 
extindere la scară largă” — un eveniment organizat sub semnătura a trei proiecte internaționale de 
cercetare agroecologică: AllEcoSys, ACROPICS și SUNRISE, finanțate prin Agroecology 
Partnership și Horizon Europe. 
Academia de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu-Șișești” a fost reprezentată la cel mai 
înalt nivel: Prof. dr. Florin Stănică, președintele ASAS, a rostit cuvântul de deschidere al 
evenimentului. Mesajul său central a vizat necesitatea unui parteneriat real între cercetători și 
fermieri — nu cercetare despre fermieri, ci cercetare împreună cu ei — și imperativul ca rezultatele 
științifice să nu rămână în publicații, ci să fie valorificate concret, în câmp și în practică agricolă. 
Workshopul a reunit fermieri, cercetători, reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale, certificatori, fermieri de nișă și finanțatori de proiecte, într-un format structurat pe 
prezentări și două paneluri de dezbatere. Discuțiile au acoperit cadrul conceptual al agroecologiei, 
limitelor sistemelor actuale de protecție a plantelor și certifiare, politicile europene în domeniu și 
condițiile concrete de adoptare a practicilor agroecologice la scară largă în România. 
Un loc central în dezbateri l-au ocupat Living Lab-urile agroecologice — modele de colaborare 
între cercetători, fermieri și sectorul privat pentru testarea și validarea în condiții reale a soluțiilor 
sustenabile. România participă la această rețea europeană prin stațiunile experimentale ale 
USAMV București. 
Evenimentul a confirmat necesitatea unui dialog permanent între instituțiile de cercetare, 
administrația publică și actorii din lanțul de producție — dialog pe care ASAS îl susține și îl 
promovează ca parte integrantă a misiunii sale.  
 

 


